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Los resultados exhibidos en el presente informe fueron elaborados sobre la base de una
encuesta cara a cara realizada entre el 13 y el 19 de diciembre de 2016 dentro de los límites
geográficos del Municipio CH.

La metodología de relevamiento consistió en doble abordaje que permitió alcanzar ambos
públicos: residentes y circulantes.

Para la población residente se utilizó una muestra estratificada aleatoria con la aplicación de
cuotas de sexo y edad en la selección del entrevistado.

METODOLOGÍA

Para la población circulante se eligieron cinco puntos de alta circulación y se utilizaron cuotas
de sexo y edad para la selección del entrevistado. Los puntos de alta circulación fueron:

-8 de octubre y Garibaldi
-Batlle y Ordoñez y Rivera (Feria de Buceo)
-Luis Alberto de Herrera y Placido Ellauri (Montevideo Shopping)
-José Ellauri y Héctor Miranda (Punta Carretas Shopping)
-Rambla República del Perú y Bulevar España

Con el propósito de comparar los indicadores medidos se incluyó información relevada para la
investigación de la Universidad Católica del Uruguay “Panorama del nivel municipal en
Uruguay”, y también de las encuestas regulares de opinión pública de Equipos.
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PERFIL DE LA MUESTRA

Residentes Circulantes

SE
XO

Hombre 44 44

Mujer 56 56

En total se encuestaron 400 personas: 228 residentes y 172 circulantes. El margen de
error esperado para la población residente es de 6,5% y el de la población circulante
es de 7,4% (dentro de un intervalo de 95% de confianza).

Distribución de la muestra entre residentes y circulantes según variables básicas:

ED
AD

18 a 29 18 28

30 a 49 29 38

50 a 64 24 22

65 o más 29 12

N
IV

EL
 E

D
U

CA
TI

VO Primaria o menos 7 13

Secundaria (1ro ciclo) 11 37

Secundaria (2do ciclo) 32 33

Universitaria o similar 50 17

Total 100 100
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MAPA DE LA MUESTRA
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MOTIVO POR EL QUE CONCURRIÓ AL MUNICIPIO CH

44

17

14

Trabaja en un lugar dentro del Municipio

Vino para realizar compras o contratar algún 
servicio

Trabaja por distintos puntos de la ciudad, pasa 
por el Municipio

Población circulante

¿Cuál es el motivo de su presencia en el Municipio CH en este momento?

6

6

5

8

por el Municipio

Turismo/Recreación

Visita a familiares o amigos

Trámites

Otros  
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1 - Conocimiento1 - Conocimiento
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47

20
35

Nada

INFORMACIÓN SOBRE LA TAREA DE LOS MUNICIPIOS

5 2

28
23

47

40

Residentes Circulantes

Poco

Bastante

Mucho

Como usted sabe en 2010 se crearon en Uruguay los Municipios, como forma de fortalecer la descentralización en el país 
¿Ud. cuán informado está sobre lo que son y lo que hacen los Municipios?
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INFORMACIÓN SOBRE LA TAREA DE LOS MUNICIPIOS
(Serie)

Población 
municipalizada

Montevideo
Residentes Circulantes

Mucho 2 5 2

Bastante 20 28 23

Como usted sabe en 2010 se crearon en Uruguay los Municipios, como forma de fortalecer la descentralización en el país 
¿Ud. cuán informado está sobre lo que son y lo que hacen los Municipios?

Bastante 20 28 23

Poco 47 47 40

Nada 29 20 35

Ns/Nc 2 - -

Total 100 100 100

Fuente: Universidad Católica/Fundación 
Konrad Adenauer (Junio 2015)
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2

34

77
No sabe

CONOCIMIENTO DEL MUNICIPIO CH

64

22

2

Residentes Circulantes

Si, menciona otro 
Municipio

Si, menciona el 
Municipo

Montevideo cuenta con 8 Municipios, gobernados cada uno por un Alcalde y un Concejo Municipal, ¿Ud. sabe en qué 
Municipio nos encontramos ahora?
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CONOCIMIENTO DEL MUNICIPIO CH
según variables sociopolíticas

Población residente

Si, menciona 
Municipio CH

Si, menciona otro 
Municipio No sabe Total

SEXO

Hombre 64 2 34 100

Mujer 65 2 34 100

EDAD

18 a 29 51 0 49 100

Montevideo cuenta con 8 Municipios, gobernados cada uno por un Alcalde y un Concejo Municipal, ¿Ud. sabe en qué 
Municipio nos encontramos ahora?

18 a 29 51 0 49 100

30 a 49 66 1 33 100

50 a 64 65 2 33 100

65 o más 71 3 26 100

NIVEL EDUCATIVO

Primaria o menos 44 6 50 100

Secundaria hasta tercero 40 0 60 100

Secundaria segundo ciclo 61 1 38 100

Universitario o similar 75 2 24 100

TOTAL 64 2 34 100
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2 - Evaluación2 - Evaluación
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26

17

6

14

41
NS/NC

Desaprueba

EVALUACIÓN DEL FUNCIONAMIENTO DEL MUNICIPIO CH

43
32

26

22

6

Residentes Circulantes

Desaprueba

Ni aprueba ni 
desaprueba

Aprueba

Y más allá del Alcalde, ¿Ud. aprueba o desaprueba el funcionamiento del Municipio CH?
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EVALUACIÓN DEL FUNCIONAMIENTO DEL MUNICIPIO CH
según variables sociopolíticas

Población residente

Aprueba Ni aprueba ni 
desaprueba Desaprueba NS/NC Total

SEXO

Hombre 40 25 20 15 100

Mujer 45 27 15 14 100

EDAD

18 a 29 46 24 7 22 100

Y más allá del Alcalde, ¿Ud. aprueba o desaprueba el funcionamiento del Municipio CH?

18 a 29 46 24 7 22 100

30 a 49 39 30 12 19 100

50 a 64 47 24 16 13 100

65 o más 40 25 29 6 100

NIVEL EDUCATIVO

Primaria o menos 50 19 19 13 100

Secundaria hasta tercero 28 24 20 28 100

Secundaria segundo ciclo 43 26 18 13 100

Universitario o similar 44 27 16 13 100

TOTAL 43 26 17 14 100
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69
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Mantenimiento de espacios públicos

Iluminación

Barrido de calles

Poda

Arreglo de calles

EVALUACIÓN DEL FUNCIONAMIENTO DEL MUNICIPIO CH 
EN ASPECTOS ESPECÍFICOS
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Limpieza y recolección de residuos

Mantenimiento de espacios públicos

Barrido de calles

Iluminación

Arreglo de calles

Poda

Limpieza y recolección de residuos

Muy bueno/Bueno Ni bueno ni malo Malo/Muy malo Ns/Nc

¿Y cómo evalúa el funcionamiento del Municipio en cuanto a...?
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LO MÁS POSITIVO

RESIDENTES CIRCULANTES
1ra mención Suma 1ra mención Suma

Limpieza 15 15 19 20
Arreglo de plazas, espacios verdes 13 13 1 3
Iluminación 4 4 5 7
Semáforos (señalización) 3 3 2 3
Orden del tránsito 3 3 1 1
Barrido 2 2 1 1
Recolección de residuos 2 2 1 2

¿Cuáles son las cosas más positivas del funcionamiento del Municipio CH en este período? 

Recolección de residuos 2 2 1 2
Agilización de trámites/ atención 2 2 - -
Cercanía con la gente 2 2 1 1
Arreglo de calles 1 1 1 2
Poda, cortar pasto 1 1 1 2
Seguridad 1 1 2 3
Obras - - 1 1
Transporte - - 2 2
Otros 13 - 11 -
Ninguno 14 - 3 -
Ns/Nc 23 - 48 -
Total 100 - 100 -
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LO MÁS NEGATIVO
RESIDENTES CIRCULANTES

1ra mención Suma 1ra mención Suma

Recolección de basura 14 17 7 8

Limpieza 10 12 5 6

Arreglo de veredas 5 10 3 5

Iluminación 4 7 1 1

Poda 5 7 - -

Transito/Orden y señalización 2 6 3 6

Seguridad 3 5 2 3

Arreglo de calles 2 4 1 1

¿Y cuáles han sido las cosas más negativas? 

Arreglo de calles 2 4 1 1

No se ve al alcalde 1 1 - -

Barrido 1 1 1 1

No es igual para todas las zonas del CH 1 1 - -

Estacionamientos - - 1 1

Indigencia - - 1

Contenedores - - 1 1

Falta información - - 1 1

Otros 12 - 8 -

Ninguno 11 - 5 -

No sabe 28 - 60 -
Total 100 - 100 -



MONITOR DE OPINIÓN PÚBLICA

17 9
2 3

NS/NC

Es mejor que cada uno se 

OPINIÓN SOBRE QUE LOS MUNICIPIOS SE INVOLUCREN 
EN TAREAS DE LIMPIEZA Y RECOLECCIÓN

81 88

Residentes Circulantes

Es mejor que cada uno se 
dedique a lo que le corresponde y 
que la limpieza la realice solo la 
Intendencia

Está bien que los Municipios se 
involucren en limpieza y 
recolección

La limpieza y recolección de residuos no son tareas de competencia de los Municipios, sino de la Intendencia de Montevideo. 
Hay algunas personas que piensan que está bien que los Municipios igualmente se involucren en tareas de limpieza y 
recolección, otros piensan que es mejor que cada uno se dedique a lo que le corresponde y que la limpieza la realice solo la 
Intendencia. ¿Ud. qué opina?
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3 – Contacto con el 
MunicipioMunicipio
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TRÁMITE/RECLAMO/CONSULTA FRENTE AL MUNICIPIO CH

78 84 82

1

¿Cuáles de las siguientes cosas ha realizado Ud. ante el Municipio CH?

22 16 18

Reclamo por 
problemas diversos

Consulta por 
información

Algún otro trámite 
administrativo

Sí No NS/NC
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EVALUACIÓN DE LA RESOLUCIÓN DEL TRÁMITE/RECLAMO/CONSULTA

Se resolvió 
satisfactoriamente

14%
Se resolvió más o 

menos 
satisfactoriamente

3%

¿Y diría que su (trámite/reclamo/consulta) se resolvió satisfactoriamente, o no se resolvió satisfactoriamente? 

No se resolvió 
satisfactoriamente

8%

No realizó trámites
75%
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Sí
17%

PARTICIPACIÓN EN ACTIVIDADES 
CULTURALES O SOLIDARIAS

PROYECTOS PRESENTADOS AL 
MUNICIPIO CH

Sí
7%

¿Y usted ha participado de actividades culturales o solidarias 
organizadas por el Municipio CH?

No
83%

No
93%

¿Y ha presentado una idea o proyecto al Municipio CH?
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4 – Problemas a 
atender  atender  
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PRINCIPAL PROBLEMA DEL MUNICIPIO CH

RESIDENTES CIRCULANTES
1ra mención Suma 1ra mención Suma

Recolección de basura 22 28 13 15
Limpieza 14 21 6 8
Transito/Orden y señalización 8 14 8 10
Seguridad 7 13 9 12
Arreglo de veredas 6 11 2 3
Iluminación 5 11 2 5
Arreglo de calles 5 8 2 4
Poda 1 7 1 1
Barrido 2 3 - 1

¿Cuál diría que es el principal problema a resolver por el gobierno municipal? ¿Y en segundo lugar?

Barrido 2 3 - 1
Indigencia - 3 2 2
Estacionamientos 1 2 1 1
Reponer/cambiar contenedores 1 2 1 1
Ruidos molestos 1 1 1 1
ADEOM 1 1 - -
Agilizar tramites/Burocracia 1 1 - -
Ciclovías - 1 1 1
Cuidacoches 1 1 - -
Transporte - - 1 1
Otros 14 - 6 -
Ninguno 2 - 1 -
No sabe 7 - 44 -
Total 100 - 100 -
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5 – Opinión sobre la 
relación del relación del 
Municipio con la IMM
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OPINIÓN SOBRE LA RELACIÓN DEL MUNICIPIO CH CON LA 
INTENDENCIA DE MONTEVIDEO

60

81 Ns/Nc

Pasando a otro tema, ¿Cómo califica, en términos generales, la relación del Municipio CH con la Intendencia de 
Montevideo? ¿Diría que esta relación es…..?

13 9

20
9

7

1

81

Residentes Circulantes

Ns/Nc

Mala/Muy mala

Ni buena ni mala

Muy buena/Buena
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OPINIÓN SOBRE LA RELACIÓN DEL MUNICIPIO CH CON LA 
INTENDENCIA DE MONTEVIDEO

Población 
municipalizada

Montevideo
Residentes Circulantes

Muy buena/Buena 23 13 9

Ni buena ni mala 26 20 9

Pasando a otro tema, ¿Cómo califica, en términos generales, la relación del Municipio CH con la Intendencia de 
Montevideo? ¿Diría que esta relación es…..?

Ni buena ni mala 26 20 9

Mala/Muy mala 11 7 1

Ns/Nc 39 60 81

Total 100 100 100

Fuente: Universidad Católica/Fundación 
Konrad Adenauer (Junio 2015)
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6 – Opinión sobre la 
instalación de los instalación de los 
Municipios
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36 27

20
14

11 19

NS/NC

No ha ayudado nada

EVALUACIÓN DE LA CALIDAD DE VIDA DE LA GENTE CON 
LA INSTALACIÓN DEL MUNICIPIO

7 9

27 31

36 27

Residentes Circulantes

No ha ayudado nada

Ha ayudado poco

Ha ayudado bastante

Ha ayudado mucho

En términos generales, ¿Ud. cree que la instalación del Municipio como tercer nivel de gobierno ha ayudado a mejorar la 
calidad de vida de la gente: "mucho, bastante, poco o nada?"
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EVALUACIÓN DE LA CALIDAD DE VIDA DE LA GENTE CON 
LA INSTALACIÓN DEL MUNICIPIO (Serie)

Población 
municipalizada

Montevideo
Residentes Circulantes

Ha ayudado mucho 7 7 9

Ha ayudado bastante 23 27 31

En términos generales, ¿Ud. cree que la instalación del Municipio como tercer nivel de gobierno ha ayudado a mejorar la 
calidad de vida de la gente: "mucho, bastante, poco o nada?"

Ha ayudado bastante 23 27 31

Ha ayudado poco 34 36 27

No ha ayudado nada 22 20 14

NS/NC 14 11 19

Total 100 100 100

Fuente: Universidad Católica/Fundación 
Konrad Adenauer (Junio 2015)


